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Elternbrief 13









20.08.2018
Sehr geehrte Erziehungs- und Sorgeberechtigte, liebe Eltern,
im Namen aller Pädagogen wünsche ich Ihrem Kind/Ihren Kindern einen erfolgreichen Start in das neue Schuljahr. Ich begrüße alle Eltern, die zum 1. Mal ein schulpflichtiges Kind eingeschult haben recht herzlich an unserer Schule. Außerdem möchte ich mich bei allen aktiven Eltern für Ihre Mitwirkung und Unterstützung im vergangenen Schuljahr und wünsche uns eine gute Zusammenarbeit im Schuljahr 2018/2019. 
Im Schuljahr 2018/2019 unterrichten an unserer Schule 22 Lehrerinnen und Lehrer in 14 Klassen 
312 Schülerinnen und Schüler, von denen ca. 40 keine/geringe deutsche Sprachkenntnisse haben. 
Frau Urbanek (1a), Frau Marchewski (1b) und Frau Dähne (1c) sind die Klassenlehrerinnen für unsere Lernanfänger. Leider sind zu Beginn des Schuljahres mehrere Kollegen erkrankt. Deshalb übernimmt Frau Wegner für die Zeit der Erkrankung von Frau Dähne die Klassenleitung der Klasse 1c und Frau Jepsen die Klassenleitung der Klasse 3a. Neu im Team begrüßen wir Frau Nerlich (3b), Frau Röser (5a), Herrn Eisenbrandt (5b) und Herrn Dochow (4a). Die neuen Kollegen übernehmen jeweils die zugeordnete Klassenleitung dauerhaft bzw. für die Zeit der Erkrankung von Frau Materne (4a).

Frau Hoffmann wird weiterhin als pädagogische Mitarbeiterin mit 15 Stunden Kinder im Unterricht und außerunterrichtlich unterstützen bzw. für Sie Ansprechpartner sein.
Für den neuen Rahmenlehrplan hat das Kollegium fachbezogene Festlegungen für die Fächer Deutsch, Mathematik, Englisch, Sport, LER, NAWI, Kunst erarbeitet und von der Schulkonferenz am 13.06.2018 einstimmig beschlossen. Im Schuljahr 2018/2019 erfolgt die Festlegung für die Fächer Sachunterricht, GEWI und Musik. Unsere Arbeit ist als dynamischer Prozess zu verstehen, d.h. die Arbeit an den fachbezogenen Festlegungen wird nie abgeschlossen sein.
Ihre Anfragen dazu können Sie in den Elternversammlungen/schulischen Gremien stellen.

Für alle Kinder der Jahrgangsstufe 5 ersetzt das Fach NAWI die Fächer Biologie und Physik der bisherigen Stundentafel. Das Fach GEWI integriert in sich die Fächer Geschichte, Politische Bildung und  Geografie. 

Die Kinder Kinder der Jahrgangsstufe 6 werden letztmalig nach der alten Fächerbezeichnung unterrichtet.
Im Schuljahr 2018/2019 werden 260 Schülerinnen und Schüler unser neues, schulinternes Hausaufgabenheft nutzen. Bitte nutzen auch Sie das Hausaugabenheft als Informationsquelle. 

z.B. S 12 Ferienzeiten/variable Ferientage, S. 9 Kopiervorlage Fernbleiben vom Unterricht, …
Wenige Exemplare können jetzt noch gekauft werden. Bitte melden Sie sich im Sekretariat.

Bitte teilen Sie uns Ihre Verbesserungsvorschläge über Ihre gewählten Elternvertreter mit, damit dieses Heft Akzeptanz findet und zu einer Tradition an unserer Schule wird.

Außerdem werden ca. 75 Schülerinnen und Schüler der Jahrgangsstufe 4-6 die neuen Schließfächer nutzen, die voraussichtlich im September bereitgestellt werden.
Da sich die Schülerzahlen der Schule erhöhen, erhöht sich auch die Zahl der angemeldeten Hortkinder.

Um dem gestiegenen Raumbedarf des Hortes zu entsprechen, wird der Hort Nordlicht die Räume 1 und 31 als Hausaufgabenzimmer nutzen. Ein Aufenthalt in anderen Räumen/Bereichen der Schule ist untersagt. Ihre Kinder erhalten dazu eine aktenkundige Belehrung. Ab 14.00 Uhr werden alle Neben/Seiteneingänge geschlossen. Der Zutritt/Austritt erfolgt danach (z.B. für Besuch einer Arbeitsgemeinschaft) durch die Haupteingangstür. 
Um Wiederholungen in den seit 2013 formulierten Elternbriefen zu vermeiden, verweise ich Sie auf unsere Homepage. Dort finden Sie die Elternbriefe Nr. 1-12 unter der Rubrik Service/Download und können dort nachgelesen werden. Allgemeine Informationen bleiben bis auf Widerruf verbindlich.

Die Homepage informiert Sie aktuell und zeitnah über unsere Schule, das Schulprofil, Ganztagsangebote, Termine, Elternbriefe …. Bitte nutzen Sie dieses Angebot regelmäßig als Informationsquelle. 

Freiexemplare
Im Elternbrief Nr. 5 erhielten Sie Hinweise zum Umgang mit den ausgegebenen Freiexemplaren.

1. Erhalt der Freiexemplare in der ersten Schulwoche



VA: Schule

2. Eintrag des Vor- und Zunamens sowie der Klassenbezeichnung (Stempel)
VA: Eltern
3. Prüfung der Bücher auf Beschädigungen





VA: Eltern
4. schriftliche Information an die Klassenlehrer/in über Art der Beschädigung 
VA: Eltern bis 24.08.2018
5. Kauf von Buchumschlägen zum Schutz der Bücher 



VA: Eltern
Leider kam es auch im Schuljahr 2017/2018 in Einzelfällen vor, dass die Freiexemplare nicht pfleglich behandelt wurden. Alle betroffenen Eltern erhalten von Herrn Lingk bis zum 31.08.2018 eine schriftliche Aufforderung, den Zeitwert der Bücher zu erstatten.
Erstattung des Eigenanteils für Schulbücher 
Sie erhielten mit dem Schulbuchzettel ein Formular zur Erstattung des Eigenanteils der Eltern unter bestimmten Voraussetzungen. Bitte geben Sie den Antrag und die Kaufbelege für Schulbücher bis zum 28.09.2018 im Sekretariat ab.
Bitte beachten Sie, dass Schulbücher deren Kaufpreis erstattet wurde als Freiexemplare gelten und am Ende des Schuljahres zurückgegeben werden müssen.
Kommunikation
Für eine gute Zusammenarbeit ist es unerlässlich, dass Sie Interesse an der schulischen Entwicklung Ihres Kindes zeigen und individuelle Gesprächsbedarfe zeitnah (mündlich, schriftlich, telefonisch, per Email) mitteilen. Ich erwarte, dass Sie regelmäßig Elternversammlungen besuchen bzw. mindestens 1x im Schulhalbjahr einen persönlichen Kontakt zum Klassenlehrer pflegen. Seit dem Schuljahr 2016/2017 können Sie auch mit allen Pädagogen Email-Kontakt aufnehmen. Bitte erfragen Sie den gewünschten Kontakt über den Klassenlehrer/das Sekretariat. Kann Ihr Gesprächsbedarf im 1. Schritt mit der entsprechenden Lehrkraft nicht geklärt werden, treten Sie im 2. Schritt an den Klassenlehrer/mich heran.
Anträge auf Beurlaubungen
Die Beurlaubung Ihres Kindes vom Besuch des Unterrichts oder anderer teilnahmepflichtiger schulischer Veranstaltungen kann nur aus besonderen Gründen auf schriftlichen Antrag der Eltern vor dem Zeitraum der Beurlaubung genehmigt werden.
Entscheidungsbefugt sind:
a) für Beurlaubungen bis zu insgesamt drei Tagen innerhalb eines Schuljahres die Klassenlehrer,
b) für Beurlaubungen bis zu insgesamt vier Wochen innerhalb eines Schuljahres die Schulleitung,
c) für zeitlich darüberhinausgehende Beurlaubungen das staatliche Schulamt.
Für eine nachträgliche schriftliche Entschuldigung gilt die Zeit des Fernbleibens als unentschuldigt.
Foto- und Filmerlaubnis/Fotograf
Für die Öffentlichkeitsarbeit (Homepage), die Dokumentation des Schullebens, Fotomappen und Abschlussfotos usw. benötigen wir von Ihnen eine Foto- und Filmerlaubnis. Bitte geben Sie diese bis zum 25.08.2018 ab. Bei fehlendem Rücklauf gehe ich von Ihrer Zustimmung aus.
Der Fotograf kommt am 28./29.08.2018. 
Alle Schulanfänger/innen können an diesem Tag ihre Zuckertüten für Porträtaufnahmen mitbringen.
Unsere offenen Ganztagsangebote
Sie erhalten am 27.08.2018 die neuen Angebote des Schuljahres. Alle Arbeitsgemeinschaften beginnen am 10.09.2018 und enden am 31.05.2019. Bitte wählen Sie die Angebote gemeinsam mit Ihrem Kind aus und geben Sie die Rückmeldung bis zum 31.08.2018 beim Klassenlehrer ab. 

Sie wählen das Angebot verbindlich für ein Schuljahr aus. Abmeldungen müssen schriftlich über den Klassenlehrer erfolgen. Als sportorientierte Schule erwarten wir, dass jedes Kind mindestens 1 schulische Sport-AG wählt oder in in der Freizeit in einem Verein sportlich aktiv ist. 
Bildung und Teilhabe
Alle Anträge für Bildung und Teilhabe (Mittagessen, Freizeitgestaltung, Schulbedarf und Klassenfahrten) können im Sekretariat erfragt werden. 
Meine Sprechstunden finden im ersten Schulhalbjahr am 28.09.2018, 29.11.2018 und am 19.01.2019 statt. Bitte vereinbaren Sie einen Termin (einschließlich Kurzbeschreibung des Anliegens) über das Sekretariat.

S. Rehberg
Rektorin
Grundschule Am Botanischen Garten
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