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„Das Fundament der Vielfalt ist die Einzigartigkeit .“  E. Ferstl
Wir stehen für Wertschätzung und Respekt  von Vielfalt.
Sehr geehrte Erziehungs- und Sorgeberechtigte, liebe Eltern,
im Namen des Lehrkräfteteams der Grundschule am Botanischen wünsche ich Ihrem Kind/Ihren Kindern und Ihnen einen guten Start in das neue Schuljahr 2020/2021. 
Ich begrüße alle Eltern, die zum 1. Mal ein schulpflichtiges Kind eingeschult haben recht herzlich in unserer Schulgemeinschaft.
Außerdem möchte ich mich recht herzlich bei allen Elternsprechern bedanken, die seit dem 18.03.2020 unser schulinternes Kommunikationsnetz auf der Schul- und Klassenebene unterstützt haben, so dass wir gemeinsam 
die Vorgaben/Notwendigkeiten zur Eindämmung der Infektionsgefahr durch das Coronavirus im letzten Schuljahres transparent umgesetzt haben. Ein herzliches Dankeschön auch an alle Eltern, die als Mitglied des Fördervereins, 
als Mitglied in schulischen Gremien, als Unterstützer*in der Klassen- und Schulprojekte/des Schulgartens, als Sponsor für unseren traditionellen Sponsorenlauf, …  im vergangenen Schuljahr aktiv waren. 
Unsere Schulgemeinschaft konnte mit Ihrer Unterstützung eine Tierpatenschaft für die Nasenbären im Wildpark übernehmen, unterstützt das Projekt „Gemeinsam gegen das Coronavirus“ von UNICEF und spart für die Gestaltung der 3. Turnhallenwand, die mit Gartenmotiven gestaltet werden soll. 
Wir sind gemeinsam einzigartig. Ich wünsche uns eine gute Zusammenarbeit.
Im Schuljahr 2020/2021 unterrichten an unserer Schule 22 Lehrer*innen in 14 Klassen 316 Schüler*innen, von denen ca. 50 aus 10 unterschiedlichen Herkunftsländern mit keinen oder geringen deutschen Sprachkenntnissen altersgerecht beschult werden.
Frau Lubetzki (1a), Frau Werner (1b) und Herr Wenzel (1c) sind die Klassenlehrer*innen für unsere Lernanfänger. Frau Becher führt die Klasse 4b, Herr Drews die Klasse 4a, Herr Eisenbrandt die Klasse 5a als Klassenlehrer*in. 
Als neues Teammitglied begrüßen wir als Sonderpädagogen und Musiklehrer Herrn Portee. 
Frau Hoffmann, unsere pädagogische Unterrichtshilfe, unterstützt jeweils von Mittwoch bis Freitag den Unterricht und den offenen Ganztag. 
Frau Altmann, unsere Schulgesundheitsfachkraft, ist am Montag und Dienstag von 8.00-15.00 Uhr Ansprechpartner für Sie und Ihre Kinder.
Ich verweise an dieser Stelle auf die Seiten des Bildungsservers Berlin Brandenburg. Dort finden Sie unter der Rubrik Aktuelles regelmäßig alle neuen Verordnungen, Rundschreiben, … Sie können sich sicher sein, dass wir schulintern unser Bestes tun, um die Sicherheit Ihrer Kinder, der Lehrkräfte, aller Personen, die an unserer Schule tätig sind, zu gewährleisten.
Das heißt ab dem 10.08.2020 konkret:
Wir beginnen mit Regelbetrieb. Alle Kinder aller Klassen/alle Schüler haben Unterricht nach Stundenplan. 
Es gelten Hygieneregeln. (siehe Anlage)
Mit dem Erhalt der Regeln, tragen Sie ab sofort eine Mitverantwortung für die Sicherheit an unserer     
Schule. Bitte besprechen Sie die Regeln mit Ihrem Kind.
Zusätzlich werden alle Schüler*innen am 1. Schultag aktenkundig belehrt.
Schüler*innen die selbst oder bei denen Haushaltsangehörige einer Risikogruppe lt. RKI angehören, können nach Vorlage einer ärztlichen Bescheinigung ihre Schulpflicht zu Hause erfüllen und erhalten dafür Lernaufgaben für alle Fächer. 
Alle Lehrkräfte haben bisher für die Jahrgangsstufen 2-6 für eine Dokumentation der nicht bzw. teilweise vermittelten Lerninhalte/Kompetenzen für alle Fächer ermittelt.
Außerdem erfolgt in den ersten 3 Schulwochen die Erhebung der Lernausgangslage für die Facher: Deutsch und  Mathematik in allen Jahrgangsstufen, Englisch in den Jahrgangsstufen 3-6 und Naturwissenschaften in den Jahrgangsstufen 5/6.
Die ermittelten Daten werden für die inhaltliche Schwerpunktsetzung für das Schuljahr 2020/2021 für die genannten Fächer genutzt. Alle Klassenlehrer*innen werden auf der 1. Elternversammlung eine konkrete Rückmeldung zur Klasse geben.
Der offene Ganztag beginnt nach den Vorgaben des MBJS am 31.08.2020 im reduzierten Umfang. 
Weitere Informationen erhalten Sie spätestens in der Woche vom 17.08.-21.08.2020.
Die Informationen des MBJS bzgl. eines schulischen Angebots in den Herbstferien, am Sonnabend bzw. in den Osterferien 2021 werden bisher als optional (nicht zwingend) bzw. eine bestimmte Zielgruppe entsprechend benannt. Sie erhalten zu gegebener Zeit alle Informationen. 
Je nach Infektionslage kann der eingeschränkte Regelbetrieb  und Distanzunterricht notwendig werden. 
Unseren schulinternen Lösungsansatz werde ich Ihnen im nächsten Elternbrief vorstellen. 
Der digitale Elternbrief, mit neuem Schullogo, ist ein wichtiges Kommunikationsinstrument geworden und wird fortgeführt. Die Schul- und Klassenleitung sowie alle Elternsprecher übermitteln wichtige Informationen, damit sich alle Eltern gut informiert fühlen. Alle Eltern teilen der Schule mindestens 1 Emailkontakt mit, den Sie regelmäßig nutzen. Die Briefe zu Beginn des Schuljahres und zum Schulhalbjahr werden außerdem auf der Homepage eingestellt. 
Unser schulinternes Hausaufgabenheft nutzen im Schuljahr 2020/2021 bereits 250 Schüler*innen. 
Wenige Exemplare können ab sofort noch käuflich erworben werden. Es erleichtert  im Unterricht das Eintragen der Hausaufgaben. Bitte nutzen auch Sie insbesondere die Seiten 6-10 als Informationsquelle. 
z.B. S. 5 Emailkontakte aller Lehrer, S. 10 Ferienzeiten/variable Ferientage, S. 9 Kopiervorlage Fernbleiben vom Unterricht, …
Schließfächer stehen in diesem Schuljahr für die Schüler*innen der Klassen 4-6 in ausreichender Anzahl zur Verfügung. Bitte nehmen Sie Kontakt zur Schule auf, wenn Ihr Kind, trotz Antragstellung kein Schließfach erhalten hat.
Um Wiederholungen in den seit 2013 formulierten Elternbriefen zu vermeiden, verweise ich Sie auf unsere Homepage. Dort finden Sie die Elternbriefe Nr. 1-15 unter der Rubrik Service/Download und können dort nachgelesen werden. Allgemeine Informationen bleiben bis auf Widerruf verbindlich.
Unsere Homepage informiert Sie aktuell und zeitnah über unsere Schule, das Schulprofil, Ganztagsangebote, 
aktuelle Termine, Elternbriefe …. Bitte nutzen Sie dieses Angebot regelmäßig als Informationsquelle. 
Freiexemplare
Im Elternbrief Nr. 5 erhielten Sie Hinweise zum Umgang mit den ausgegebenen Freiexemplaren.
1. Erhalt der Freiexemplare in der ersten Schulwoche






VA: Schule
2. Eintrag des Vor- und Zunamens sowie der Klassenbezeichnung (Stempel)

VA: Eltern
3. Prüfung der Bücher auf Beschädigungen








VA: Eltern
4. schriftliche Information an die Klassenlehrer/in über Art der Beschädigung 

VA: Eltern bis 14.08.2020
5. Kauf von Buchumschlägen zum Schutz der Bücher 





VA: Eltern
Leider kam es auch im Schuljahr 2019/20 in Einzelfällen vor, dass die Freiexemplare nicht pfleglich behandelt wurden. Alle betroffenen Eltern erhalten von Herrn Lingk bis zum 21.08.2020 eine schriftliche Aufforderung, den Zeitwert der Bücher zu erstatten.
Erstattung des Eigenanteils für Schulbücher 
Sie erhielten mit dem Schulbuchzettel ein Formular zur Erstattung des Eigenanteils der Eltern unter bestimmten Voraussetzungen. Bitte geben Sie den Antrag, die Kaufbelege für Schulbücher und eine Kopie der Berechtigungsgrundlage bis zum 28.08.2020 im Sekretariat ab.
Bitte beachten Sie, dass Schulbücher deren Kaufpreis erstattet wurde als Freiexemplare gelten und am Ende des Schuljahres zurückgegeben werden müssen.
Fotograf
In diesem Schuljahr entfällt der Fototermin für alle Klassen.
Bildung und Teilhabe
Alle Anträge für Bildung und Teilhabe (Mittagessen, Freizeitgestaltung, Schulbedarf und Klassenfahrten) können im Sekretariat erfragt werden. 
Meine Sprechstunden finden im ersten Schulhalbjahr am 01.10.2020 , 19.11.2020 und am 21.01.2021 oder nach Vereinbarung statt. Bitte teilen Sie bei der Terminvereinbarung eine Kurzbeschreibung Ihres Anliegens mit. 
Bitte halten Sie bei der Klärung von Anfragen oder Sorgen folgenden Weg ein:
1. Schritt Ansprache der entsprechenden Lehrkraft – Ergebnis: Klärung, bei Nichtklärung 
2. Schritt Ansprache Klassenlehrer/Schulleiterin
Susann Rehberg
Rektorin
Grundschule Am Botanischen Garten
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