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Elternbrief NR. 2








11.02.2013

Sehr geehrte Erziehungs- und Sorgeberechtigte, liebe Eltern,

mit Beginn des 2. Halbjahres unterstützt Frau Werner als festes Teammitglied unser Kollegium. Sie wird überwiegend in den Jahrgangsstufen 3 und 4 im Deutsch- und Sachunterricht tätig werden.


Leider ist die allgemeine Personalsituation im Schulamtsbereich Frankfurt (Oder) so schlecht, dass unserer Schule, trotz Bedarf, keine weiteren Lehrkräfte zugewiesen wurden.
Um eine stabile Umsetzung der Unterrichtstafel für alle Klassen im 2. Halbjahr zu erreichen, werden wir folgende Einschnitte im Stundenplan und Ganztagsbetrieb umsetzen.

· Es entfallen bis auf Weiteres die Arbeitsgemeinschaften …..


· Der Förderunterricht in den Klassen 1 - 4 wird auf 1 Wochenstunde gekürzt.


Ihre Kinder haben heute die neuen Stundenpläne erhalten. Bitte nehmen Sie diese zur Kenntnis. Sollten Sie weitere Anfragen haben, setzen Sie sich bitte mit der Klassenlehrerin/dem Klassenlehrer Ihres Kindes in Verbindung.

In den Winterferien wurden die Bodenbeläge im Musikraum und dem Klassenraum der Klasse 1a erneuert. Unser Hausmeister, Herr Riepel, wird den Musikraum in der Zeit vom 11.02.-13.02.2013 malern. Der Unterrichtsbetrieb kann ab Donnerstag dieser Woche wieder im Musikraum durchgeführt werden.

Wir haben in der Vergangenheit beobachtet, dass einige Kinder sehr früh (vor 7.00 Uhr) ohne Hortbetreuung das Schulgelände betreten und auf dem Spielplatz an der Klinge spielen. Wir bitten Sie, Ihre Kinder so zu belehren, dass Sie vor dem Unterricht, den Spielplatz an der Klinge nicht aufsuchen.

In Vorbereitung der Visitation unserer Schule in der Zeit vom 05.03 – 07.03.2013 haben Sie am 01.02.2013 Elternfragebögen erhalten. 
Bitte denken Sie an den Rücklauf über den Klassenlehrer bis zum 18.02.2013. 

Wir laden Sie sehr herzlich ein, am 05.03.2013 um 14.30 Uhr zur Vorstellung unserer Schule und am 07.03.2013 um 16.00 Uhr zur Rückmeldung des Visitatorenteams an die Schulöffentlichkeit dabei zu sein. Bitte melden Sie Ihre Teilnahme über den Klassenlehrer an, damit wir eine passende Raumplanung durchführen können.

In der Zeit vom 18.02.2013 – 22.02.2013 finden an unserer Schule die Schulanmeldungen der Lernanfänger des Schuljahres 2013/2014. statt.

Die Kinder der Jahrgangsstufe 4 haben sich bis zu den Winterferien theoretisch auf die Fahrradprüfung vorbereitet. Die praktischen Übungen im Verkehrsgarten finden in dieser Woche statt. Wir wünschen allen Kindern einen erfolgreichen Abschluss der Fahrradprüfung.

Wie bereits erwähnt findet das Zirkusprojekt unserer Schule in der Zeit vom 8.-12.4.2013 statt. Folgende Informationen können Sie sich vormerken.


· Am 06./07.04.2013 reist der Zirkus an und baut auf dem Schulgelände das Zirkuszelt auf.

· Von Montag bis Donnerstag werden ausgewählte/alle Klassen ein Zirkusprogramm einstudieren und täglich eine Nachmittagsvorstellung aufführen, zu der Eltern, Großeltern und Geschwister herzlich eingeladen sind.

· Am Freitag den 12.04.2013 findet um 18.00 Uhr eine Galavorstellung statt, in der noch einmal alle Kinder auftreten, die hervorragend waren.

Der Preis für die Ausbildung der Kinder kostet 10€ pro Kind. 

Die Eintrittspreise für die Galavorstellung betragen pro Erwachsener 5€ und pro Kind 3€. Alle Kinder unserer Schule haben freien Eintritt für alle Vorstellungen. Kostüme und Requisiten werden gestellt.
Wir sind davon überzeugt, dass diese Projektwoche eine andere Art des Lernens garantiert und unvergesslich werden wird.

Ihr Leitungsteam
Grundschule Am Botanischen Garten
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